
 

Hitler envahit la Pologne le 1er Septembre 19..... Il a opté pour une stratégie fondée 
sur l’emploi massif des chars d’assaut et des avions de combat (blitzkrieg) et met 
l’Europe à genou en quelques  mois. Seuls le R.................-U..... continue le  combat.  
 Avec l’entrée en guerre des EU et de l’U.R.S.S. en 19...., la guerre devient m.................... 
Les forces de l’A..... : Allemagne, Italie, Japon, s’opposent aux forces des A........... : Royaume-
Uni, Etats-Unis, U.R.S.S., Chine et France Libre. Les batailles se déroulent en Europe, en 
Afrique, en Asie et dans le Pacifique. 
 Jusqu’en 19......, les victoires de l’Axe sont quasiment ininterrompues. Les nazis 
dominent l’Europe et  le Japon domine le Pacifique. 
 3 batailles décisives changent le cours de la guerre : Midway dans le Pacifique en 1942, 
El Alamein en Egypte en octobre 1942 et S............................ en U.R.S.S. d’août 1942 à février 
1943. La  supériorité économique, technologique et démographique des Alliés ainsi que la 
résistance des populations des territoires occupés permettent de vaincre l’Allemagne (8 
mai 19.......) et le Japon (2 septembre 1945). 
	 La Seconde Guerre mondiale est une guerre totale. Les belligérants mobilisent tous leurs 
moyens pour vaincre. 
 Elle oppose deux conceptions du monde. D’un côté, la volonté de domination des 
territoires et d’asservissement des hommes par l’Allemagne nazie et le Japon. De l’autre, 
le combat pour la liberté, les valeurs démocratiques et les droits de l’homme pour les 
Alliés.  
 La Seconde Guerre mondiale est une guerre d’anéantissement : on se bat pour une victoire 
totale, avec la volonté de détruire l’adversaire, sans négociations possibles et sans distinction 
entre civils et militaires.  
 Le bilan humain de cette guerre est terrifiant : 55 à 60 millions de victimes, dont plus 
de la moitié sont des c...........; c’est l’équivalent de la population de la France qui a disparu en 6 
ans. Les atrocités commises sur les populations sont terribles : génocide contre les Juifs 
et les tziganes, bombes atomiques, bombardements des populations civiles… 
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